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Abstract: Technological and procedural advances can have a significant impact on professionals from different 

economic branches. New trends require them to change their working style in the long term to take advantage of the 

advantages of evolving technology. Domestic sectors, such as information technology, are more prone while other sectors, 

such as accounting, are less flexible. However, accountants they must be responsive, agile and able to use new 

technologies to increase their efficiency and productivity. The future of accounting is strongly influenced by a number of 

different factors, including technological innovations, such as artificial intelligence and automation, as well as changing 

government and industry standards. The most important element that affects not only accounting, but also general 

business practices it is the increasing prevalence of globalization. It involves the spread of products, services, technology, 

information and jobs in different states, creating more interdependence between countries around the globe. 
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Introducere 

Contabilitatea reprezintă treapta care se află în evoluție, proces determinat de schimbările majore care 

au apărut și tot apar în domeniul economic, politic, juridic, etc. În prezent, globalizarea internațională 

a pieței financiare a determinat formarea unui limbaj comun de raportare financiară.  

Prin urmare, globalizarea a devenit un termen modern utilizat atunci când vorbim de schimbări în 

societate și în economia mondială care rezultă din comerțul internațional extrem de crescut și din 

schimbările culturale. O consecință a globalizării economice este îmbunătățirea relațiilor dintre 

dezvoltatorii aceleiași industrii din diferite părți ale lumii, dar și o erodare a suveranității naționale 

asupra sferei economice. Globalizarea ca creșterea interdependenței economice a țărilor din întreaga 

lume prin creșterea volumului și a varietății tranzacțiilor de bunuri și servicii peste granițe, fluxul de 

capital internațional mult mai liber și mai rapid, dar și o difuziune mai largă a tehnologiei [7]. 

Astfel, creșterea puterii și numărul companiilor transnaționale au determinat necesitatea preocupării 

privind producerea și furnizarea informațiilor contabile relevante. 

Din aceste considerente, s-a ajuns la concluzia, că necesitatea armonizării reglementărilor contabile 

implică o largă cooperare la nivel internațional, inclusiv activizarea reformelor contabile din țară, 

care vor asigura calitatea și unificarea informațiilor prezentate în situațiile financiare raportate de 

entitățile autohtone [5]. 

 

Conținutul de bază 

Acum, mai mult ca niciodată, trebuie să privim înainte și să luăm în considerare responsabilitatea 

noastră față de generațiile viitoare. Avem nevoie de o lume mai bună, mai dreaptă, care să funcționeze 

pentru toată lumea. Trebuie să resetăm pentru o creștere durabilă și să modelăm o nouă relație între 
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afaceri, factorii de decizie, sectorul public și societatea în general, învățând lecțiile din ultimii câțiva 

ani și îmbrățișând aspectele pozitive. O relație care conduce la schimbările critice de care are nevoie 

planeta. Și o relație care valorifică tehnologia și noi moduri de lucru. Profesia contabilă este esențială 

pentru realizarea acestei viziuni.  

De la contribuția la dezvoltarea standardelor globale de guvernanță și reglementări care susțin 

funcționarea economiei moderne, până la furnizarea de asigurări și practici de management financiar 

care stimulează încrederea în inima organizațiilor durabile, profesia este o piatră de temelie a 

progresului economic și societal. Esențial pentru acest mandat este o profesie globală care trebuie să 

funcționeze întotdeauna cu etica în centrul ei și în interesul public, oriunde își îndeplinește 

responsabilitățile în întreaga lume. Prin urmare, globalizarea se bazează pe șapte responsabilități de 

bază (Figura 1): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 1. Șapte responsabilități de bază 

Sursa: elaborat de autor în baza [7] 

 

Astfel, globalizarea a dus la intensificarea comerțului internațional, alimentat de dorința de guvernare 

pentru a deschide economiile locale pentru investitorii străini. Acest lucru a adus la rândul său apariția 

unei rase puternice de entități economice - corporații multinaționale. Astfel, o mare parte din fondul 

de talent contabil lucrează în prezent pentru companiile multinaționale. Acestea au expunerea la 

afaceri internaționale și oportunitatea de a lucra oriunde în lume, colaborând cu alți contabili din 

diverse culturi și medii. Acest lucru are ca efect lărgirea perspectivei contabililor, forțându-i să 

gândească global și să acționeze la nivel local [6]. 

Creșterea comerțului și a investițiilor internaționale, ca urmare a globalizării, a contribuit la creșterea 

formării unui set de standarde internaționale de contabilitate și raportare care să contribuie la 

armonizarea informațiilor financiare ale companiei, la îmbunătățirea transparenței contabilității și la 

asigurarea faptului că investitorii primesc informații mai exacte și rapoarte consistente. Aici intervin 

Standardele Internaționale de Raportare Financiară (IFRS), dezvoltate de Comitetul pentru Standarde 

Internaționale de Contabilitate (IASC).  Drept urmare, contabilii din întreaga lume trebuie să se 

Șapte responsabilități 

de bază 
Afacerile 

mici 

Sectorul 

public 
Legislația 

Încredere 

Durabilitate 

Talent 

Economie 



ISSC 2023, PROSPECTS OF ACCOUNTING DEVELOPMENT: THE YOUNG RESEARCHER’S VIEW, 09-10 Marth 2023 
    

204 
 

adapteze la noile standarde. Aceasta implică menținerea permanentă la curent cu standardele 

contabile acceptate în prezent și schimbarea și adaptarea la noile cerințe atunci când este necesar, 

deoarece standardele locale de raportare financiară sunt modificate în mod constant pentru a se 

conforma cu IFRS [4].   

Globalizarea a îmbunătățit considerabil diseminarea informațiilor de cercetare, a îmbunătățit 

colaborarea între firmele de tehnologie și a sporit investițiile în cercetare și dezvoltare la nivel 

mondial. Drept urmare, tehnologia crește într-un ritm fără precedent. De o importanță deosebită 

pentru contabili este avansarea software-ului de contabilitate și a dispozitivelor digitale mobile. Odată 

cu globalizarea propulsând dezvoltarea software-ului de contabilitate, au fost adăugate funcții 

inovatoare și specializate, oferind contabililor noi instrumente nu numai pentru întocmirea normală a 

situațiilor financiare, ci și pentru analiza financiară și luarea deciziilor. Pe de altă parte, dispozitivele 

digitale mobile, cum ar fi laptopurile și asistenții digitali personali, le permit contabililor să efectueze 

sarcini de oriunde și oricând. Ele oferă informații actualizate contabililor care sunt din ce în ce mai 

evoluate, executând misiuni în întreaga lume. 

În lumea globalizată, munca intelectuală ar putea fi dezagregată, livrată, distribuită, produsă și 

reasamblată din nou, oferind un grad cu totul nou de libertate în modul în care se face munca. Acest 

lucru înseamnă că diverse servicii pot fi externalizate către alte țări, care pot efectua munca la fel de 

bine sau mai bine la costuri mult mai mici. Aceasta include serviciile de contabilitate. Din ce în ce 

mai mult, activitatea de contabilitate este externalizată din țările dezvoltate precum Germania către 

țări în curs de dezvoltare precum India. Contabilii concurează acum la egalitate platformă, care nu se 

limitează la limitele granițelor naționale. Fiecare contabil concurează acum pe baza abilităților sale 

de specialitate, a calității muncii depuse și a costului la care se face. 

Cum ar trebui contabilii să facă față concurenței ca urmare a globalizării? Aceștia ar trebui să se 

concentreze pe furnizarea de servicii cu valoare adăugată clienților și angajatorilor lor. Atunci când 

locurile de muncă sunt externalizate în străinătate, nu înseamnă că contabilul local va fi șomer. Tot 

ceea ce este externalizat este doar munca „grunt”, cum ar fi pregătirea declarațiilor fiscale, situațiilor 

financiare etc.  

Contabilul local va trebui doar să se concentreze pe proiectarea de strategii complexe creative, cum 

ar fi evitarea impozitelor, consultanța financiară și gestionarea relațiilor cu clienții. Acest lucru 

înseamnă, de asemenea, să petreci timp de calitate cu clienții, discutând planurile financiare și 

ajutându-i să ia decizii financiare. Pentru ca contabilii să urce în lanțul valoric, ei vor trebui să-și 

sporească abilitățile și să se specializeze în anumite domenii [8]. De o importanță deosebită este 

nevoia de abilități soft, care se referă la grupul de trăsături de personalitate, grații sociale, ușurință cu 

limbajul, obiceiurile personale, prietenia și optimismul care marchează oamenii în diferite grade. A 

fi capabil să afișeze calități personale notabile și abilități interpersonale va ajuta cu siguranță la 

îmbunătățirea valorii unui contabil. 

Pentru a avansa, contabilii vor avea nevoie de recunoașterea abilităților și specializării lor, deci, 

necesitatea calificărilor profesionale. Globalizarea [4] a sporit mobilitatea locului de muncă a 

contabililor din întreaga lume. Înainte de a angaja un contabil, angajatorii și clienții trebuie să știe că 

contabilii pe care doresc să-i angajeze sunt competenți și, de preferință, de standard internațional. 

Prin urmare, pentru a-și dovedi abilitățile, contabilii au nevoie de calificări profesionale. Aceasta 

explică popularitatea tot mai mare a unor astfel de calificări. Un exemplu este Association of 

Chartered Certified Accountants (ACCA), un organism de contabilitate autorizată cu o prezență 

globală care oferă calificare în întreaga lume.  

De asemenea, globalizarea este influențată de următorii  factori (figura 2): 
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1. Factorii tehnici. Dezvoltarea tehnică, în special internetul, contribuie la dezvoltarea acestui 

fenomen și a tehnologiei joacă un rol important în procesul de dezvoltare globalizare. 

2. Factori economici. Acest factor indică o integrare tot mai mare a piețelor naționale pe piața 

globală și libera circulație a bunurilor, serviciilor și capitalului. 

3. Factorii politici. Din această perspectivă, globalizarea înseamnă că statul nu este doar jucător 

pe scena politică globală, iar acest lucru duce la o încercare de a reformula conceptele relațiilor 

internaționale. 

4. Factori culturali. În conformitate cu acest factor cultural, globalizarea tinde să distrugă 

„valori” și identități tradiționale ale culturilor naționale și promovarea valorilor individuale 

ale consumatorilor. 

                                                                        Tehnici 

 

 

          

                                 Politici Economici 

 

 

 

                                                                       Culturali 

Figura 2. Factorii care influențează globalizarea 

Sursa: elaborat de autor în baza [ 2] 

 

În această eră globalizată, orice problemă financiară internațională va avea implicații de anvergură 

pentru fiecare contabil [9]. Fiind vigilenți la astfel de probleme, contabilii se pot adapta oricăror 

provocări cu care se confruntă, pentru a supraviețui în economia globalizată. 

 

Concluzie  

În concluzie, globalizarea este un fenomen care proliferează profund în domeniul contabilității. Ea 

afectează contabilii prin ascensiunea multinaționalelor, crescând astfel oportunitățile și mobilitatea 

locului de muncă pentru contabili. Se intensifică necesitatea unor standarde contabile uniforme sub 

forma IFRS. Accelerează inovația software-ului de contabilitate și a dispozitivelor digitale mobile. 

Încurajează concurența sporită, care, la rândul său, îi obligă pe contabili să urce în lanțul valoric și să 

dobândească calificări profesionale. În sfârșit, globalizarea crește importanța de a fi la curent cu 

problemele globale și de a se adapta la orice schimbări care pot apărea. 
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